LErkin tushayotgan j stning 1- va d-sekundlardagi
o' rincha tezlikbiri nishiati v,/v; nimaga tenig?

Ayl
BilA
V]
Dy /s

2, Exkin tushavolgan jismining 2- v 4-sekundlardagi
o riachn tezliklan nisbati v)/v; nimaga teng?

AYSIT
B34
1A
D) 12

3, Exkin tushayotgan jismning 2- va S-sekundlardagi
o'rtacha tezhiklari nisbats v /vy nimaga teng?

ANl/3
B)14
O3
Dy

4, Erkin tushavotaan psmning 3- va S-sekundliardag
o'rtacha tezliklan nisbati vi/v, mmaga teng?

A9
BI5/T
C13/5
D)3

5. Erkin tushuyotgan jismning 4- va 5-sekundlardag
o'rtacha tezliklan nisbati v, /vy ninmga teng?

AYira

D15/

C)3/5

DYs/7

6. H= R halandlikda Yer atrofida tekis avlanayotgan
kosmik kemaga 100 kKN gravitatsion Kuch ta'sir
qilmogda. Ungn ta"sir gituvehi markazga intilma kuch
(kN) nimaga teng? (R — Yer radiusi)

© A)0B)50€)400 D) 25

7. H =2 R balandlikda Yer atrofidi tekis aylanavotgan
Kosmuk kemaga 100 kN pravitatsion kuch ta'sir
gilmoydn, Linga ta’sir giluveh: markazga intilma kuch
(KN) nimaga teng? (R - Yer radinsi)

A)OB)50.C) 100 D) 25

8, H= R balandlikda Yer atrofida tekis avlanayotgan
kosmik kemaga 200 kN graviutsion koch ta'sir
qilmoqda. Unga ta’sir qiluvehi markazga intilma kuch
(kN nimaga teng? (R — Yer radius)

A) 0 B) 100 €) 200 D) 400

9 H= 3K balandlikda Yer atrofida tekis aylanuyotgan
kosmik kemaga 200 kN gravitatsion kuch tasir
gilmogda. Unga ta'sir qiluychi markazga mtilma kuch
(kN rimaga teng?(R — Yer mdus)

A) 0 13) 75 €) 800.13) 100

10, H = 1.5R balandlikda Yer atrofida tekis
aylanayolgan kosmuk kemaga 400 kN gravitatsion kuch
tnsir qilmoqda. Unga 1a'sir giluvehi markazga intilma
Kuch (kN) mmaga teng? (R - Yer radisi)

A)0 1) 200 C) 100 D) 160

11 Quyvati 500 kW bo'lgan dvigate] kemaga 12 m/s
tezlik bera oladi. Kemaga 18 /s tezlik berish uchun
dvigatel quyvvati (KW) ganday bo'lishi kerak? Suvning
harakatga qarshulik kuchi tezlikka proporsiona] deb
hisohlang.

A) 1125 B) 1250 C) 1687,5 1)) 880

12, Quvvati 600 kW bo*lgun dvigate] kemaga 12 m/s
tezlik bera oladi Kemaga 18 mv/s tezlik berish uchun
dvigutel quvvati (kW) qanday bo*lishi kerak? Suvning
harakage qarshilik kuchi tezlikks proporsional deb
hisoblang.

A) 1350 BY1250 C)1687.5 DY 1480

13. Quvvati 700 kW bo’lgan dvigatel kemaga 10 m/s
tezlik bern oladi. Kemaga 20 m/s tezlik berish uchun:
dvigatel (uvvati (kW) qanday bo'lishi kerak? Suvning
harakatgs gurshilik kucht tezlikkn proporsional deb
hisoblang, :

A)2800 B) 1400 C) 2100.D) 3500

14. Quvati 500 kW bo'lgan dvigatel kemags 10 mifs
tezlik bern oladi. Kemaga 20 m/s tezlik berisl uchun
dvigatel quvyati (KW) ganday bo‘lishi kerak? Suvning
hmsoblang



A) 2000 B) 1500 €) 1200 D) 1600

15, Osmiyning erish harorati 3033°C, kobalmk: esa
1495°C.Osmiv kobalt gotishmasining erish harorat
qaysi haromtlar (*C) oralig'ida yotadi?

AV(0L14995) B)(3033;4528) C)(14952204)
1) (2264:3033)

16, 100 g massali temir sharcha 2 m balandlikdan etkin
tushdi. Uning pol bilin binnehi vi ikkinchi unilishi
orasidagt vaqt intervali 1,2 sekund bo*1di. Birinch
urilish paytida ganchi energiya (mJ) issiglikka aylandi?
Huvoning garshuligi inokatga olinmasin

A)2000 By 180 O)l6d Dy 120

17. 200 g massali teniir sharcha 2 m balandlikdan erkin
tushdi. Uning pol bilan birinchi va ikkinchi urilishi
orasidagi vagt intervarli 1.2 sekund bo'1di. Bidinchi
urilish paytids qanch energiya (m0) issiqlikka aylandi?
Havoning qarshiligi inobatga olinmasin:

A)Y400 B) 360/ C)B20 Dy240

18 100 g massali temir sharcha 2 m balandlikdin etkin
tushdi. Unimg pol bilan binnchi va ikkinchi vrilishi
crusidagy vaqt imtervali | sekund bo'ldi. Birinchi urilish
pavuda qanche energ:va (mJ) issiglikka ayhindi?
Havoning qarshiligi inobatga ohnmiasin.

A)750 B)S00 ©)250 D00

19. 100 g massali temir sharcha 2 m balandlikdan erkin
tushds. Uining pol bilan birinchi va ikkirichi urlishi
orusidagi vaqt intervali 0.8 sekund bo‘ldi. Birinchi
urilish paytida qancha energiyas (mJ) issigiikka aylandi?
Havoning qurshiligi inobatga olinmasin.

A) 1200 B) 1800 C)1600 D) 1200

20, 200 g massali tenur sharcha 2 m balandlikdan erkin
tushdi. Unimg pol bilan birinchi va ikkinchi urilishi
orasidagi vaqt intervali 0.8 sekund bo*1di Birinchi
urilish pavtida qancha energiva (mJ) 1ssiqlikka avlandi?
Havoning qarshiligi inobétga olinmasin,

A) 2400 B) 1800 11600 D) 1200

2,] - @zama wzogdan boshlung*ich E kinetik efiergiva
bl]ltf'l dastlab qo'zg*almas turgan protonga yaqinloghib,
t'sirlashmoqd. Ta'sirlashuy davomida sistemaning
eng kichik kinetik encrgivasi qanday bo'ladi? m, = 4m,
A) ,75E B) 0,67E C)0,8E D) 0,9

33 m massali mryadli zor= uzoqdan boshlang'ich E
kinetik energiya bilan dastlab qn";'.g‘ulma.? turgun 2m
masseli zarvadli zarmaga yaqulashib, ta‘sltr!n.sim?oqd.u.
Ta'sirlashnv davomida sisternaning eng kichik kinetik
energivasi qunday bo'ladi?

A)0,75E B) 0,67E C) 0,8E D) 0,9E

23 m massali zaryadli zsema azogdan boshlang'ich E
kinetik energiva bilan dastlab qo'zg almas turgan 2ni
masseli zarvadli zarraga yaginlashib, ta’sirlashmoqda
Ta’sitlashuy davomida sistemaning eng kichik kKinetik
energyasi qunday bo'ladi?

A) 0,33E B) 0,675 €) 0,7E D) 0,15E

24, 2m massali zaryadli zara uzogdan boshlang'ich E
kinetik energiva bilan dastlab qo’zg*almas turgan m
massali zaryadli zarraga yaqinlashib, ta’sirlashmogds,
Ta'sitlashuy davormda sistemmaning eng Kichik Kinetk
energivasi quoday bo’lad?

A) L6TE B) 0,75E C) 0.8E D) 0,9E

25, 3m massali zaryadli zarra wzogdan boshlang®ich E

kinetik energiya bilan dastlab gozg‘almas turgan 2m

musseli zaryadli zarmaga yaqinlashib, ta’sirlashmoqds.
T'sirlashuv davomida sistemaning eng kichik kinetik
energiyas gqanday bo*ladi?

A)0,6E B)0,7E C) 0.8F D) 0.9E

26, Tebranish davri T, bo‘lgan prigmali mayatnikning m
massali yuki ferromagrit moddadan yaselgan. Mayatnik
ostiga doimiy magnit qo*vilganda yuk magnitga
qo'slumeha mg vertikal kuch bilan tortila boshladi.
[kkinchi holds tebranish davri T, bo*sa, Ty/Ts msbati
anigleng.

A)l B)0 C)2 D)4

27. Tebranish davri T, bo‘lgan prujinali mavatnikning
m massali yuki paromagnit moddadan yasalgan,
Mayamik ostiga doimiy magnit qo’ yvilganda yuk
magnitga qo'shimeha mg vertikal kuch bilan tortila
boshladi. Tkkinchi holda tebranish davr T, bo'lsa, T,/T
mishatni aniglang,

A)l B0 C)2 D)4

28, Tebranish davri T, bo'lgan prujinali mayatnikning
m massali yuki diamagnit moddadan yasalgan.
Mayamik ostiga doimiy magnit qo‘yilganda yuk
magnitga qo'shimeha mg vertikal kuch bilan tortila
boshladi. Ikkinchi holda tebronish davri Ty bo lsa, TT,
Al B0 C)2 Dy4

29, Bikrligi 150 Nim bo'lgan, dastlab cho*zilmagan
prujinaga m=1,5 kg massali yuk osilib, qo‘vib



S S

yuborildi Prisjina deformatsivasi kataligi nolgs teng
bo'lgnn vaqt momentida yukning tezligl (m/s) qunday
po“ladi?

AYOB)20C)301D) 10

30, Bikrligi 250 Nim ba' lgan, distlab cho'zilmagan
prujinage nr=2. 5 kg massali yuk osilib, go'yib
vuborildi, Prujina defbrmatsyyns Kattaligi nolgn teng
bo'lgan vaqt momentida yuknitg tealigh (mvs) qanduy
bo" lagi?

Arom20Cy0D)

31 Bikrligh 350 N/ bo'lgan, dagtlab chozilmagan
prujinaga m=3,5 kg mussali yuk osilib, qo°vib
yuborildy Prujina deformatsiyas: kattahgi nolga teng
bo'lgm vaqt momentida yokning tezligi (mis) qanday
bo'lad?

A)08)20 C)30D) 10

32 Bikrhigi 450 N/m bo'lgan, dastlnb cho'zilmagan
pruiipags m=4,5 kg massah yuk osihib, qo'yib
yuborildi, Prujina deformatsiyasi kattaligi nolga teng
bo'lgan vagt momentida yukning tezhiz (m/e) qunday
bo'ladi?

A)DB)20C) 30 D) 10

13, Silindrik idishda vuzasi 4 mm’ bo‘lgan kichik teshik
bor, Idisthdugt suyuqhk sathi teshik suthidan b=5 cm
balandlikda bo'lgan pavtda teshikdan oqayotgan
suvuglik tezligr (nvs) ganday bo'ladi?.

A ITB)LTIC)2D)3.14

34. Silindrik idishda viizasi 3 mm’ bo‘lgan lochik teshik
bor. Idisihdagi suyuqlik sathi testuk sathidan h=5 cm
balandlikda bo'lgan payida teshikdan ogayolgun
suyuglik tezligi (m/s) qanday bo*ladi?

ANBILTO2D)3
35, Silindrik idithda yuzasi 2 mm’ bo'lgan Kichik teshik
bor. Idisihdagi suynqlik sathi teshik sathidan h=5 em.

belandlikda bo'lgan paytda teshikdan oguycigan
suynglik tedigi (m/s) qanday bo*ladi?

A)1B)1,7C)2D)314

26, Silindrik idishda yuzasi 1'mm’ bo'lgmn kachik teshik

bor, Idisihdagi suyuqlik sathi teshik sathidan h=5 cm
batandlikd bo'lgan paytda teshikdan oquyolgan
suyuglik tezligi (m/s) qanday bo'ladi?

AYI LT 2D) 34

17 Silindrik idishda yuzasi 6 mm® bo'lgan kichik teshik
bor Ilisihdagi styuqlik sathi teshik sathidan h=5 cm
halarn ko bo' lgan paytda teshikdan ogquyotgan
suyu ik tezlig (m/s) ganday bo'ladi?

AVIBILTCI2D) 3,14

38 Kleal gaz stomlarining o' ruche kvadrmtik tezlig
qiymati 500 m/s ga teng. Biror jamyon vakunice bosim
1,2 nuarty ortib, g achligh 1.2 morts knmaydi. Bunda
alomlaming o' rinchn Kvadrstix tezligi (m/s) qaoday
bo‘lib goldi?

A) 6011 B) 500 C) 200D)) 120

39 Tdenl guz stombaruying o' rochs kvadratik tezlig
qiymat 500 n/s ga teng. Biror jorayon yikunids bosim
1,2 martn ortib, gaz zichligi 1,2 marts kamaydi. Bunda
alomlaming o' riachs kvadratis tezligi (m/s) qanday
bo'lib qoldi?

A) 600 B) 500 C) 200 1) 120

40, Ideal gz stomlariming o' rischa kvadeutik wezligi
qiymati S00 m/s ga teng. Biror jaruyon yukumda bosim
1.1 marin ortib, gaz zichlig: 1.1 marta kamayd: Bunda
atomlaming o' rtacha kvadratii tezligi (m/s) qandisy
bo'lib goldi?

A) 550 B) 500 C) 600 D) 480

41 1deal gaz atomlarining o' rtacha kvadratik tezlig
qivmati 500 m/s ga teng. Biror jarayon yakunida bosim
1.3 marta ortib, gaz zichligi 1.3 marta kamayvdi. Bunda
atomlming o‘rischa kvadrati tezligh (m/s) qanday
bo'lib qoldi?

A} 650 B) 500 C) 600 D) 300

42. 1deal gaz atomlarining o' riachs kvadratik tezligi
qiymeti 500 m/s ga teng. Biror jarayon yakunida bostn
1,4 marts ortib, gaz zichlig: | 4 marta kamaydi. Bunda
atomlaming o°riacha kvadrabik tezlig (mis) ganday
bo*lib qoldi?

A) 700/8) 600 C) 800 D) 650

43 Ideal gaz atomlarining o'rachu kyndratik tezligi
qivmati 500 m/s ga teng. Biror jurmyon yakunida bosim
1,5 marta ortib, gz zichligi 1.5 marta kamayd. Bunda
atomlaming o' rincha kyadratik tezhigt {m/s) qanday
bo'lib qoldi?

A) 750'B) 800 €) 900 D) 700




44. Tdeal giiz momlarining o' rincha kvadratik tezlig
qiymati 500 m/s ga teng. Biror jaruyon yakumida bosim
1.6 marta ortih, guz zichhg 1.6 marta kamavdi. Bunda
atomlnming o'riacha kvadratik tezlig (nv's) quaniday
bo‘lib goldi?

A) 800 B) 700 C) 900 ) 750

45, ldeal gaz atomlarming o' rincha kvadmtik tezhig
qivinati 500 m/s ga teng. Biror jamyon yakumida bosim
1,7 marta ortib, gz sichligh 1,7 martn knmayd:. Bundi
atomlaming o' rinchu Kvadiatik tezlig (m/s) qanday
bo'lib qold?

A) RS0 BYS00CH 700 DY 750

46 Erkin sility oladigan porshen ostida 273 K haroratds
ideul gaz bor. Porshen siljib geming haymi 20 foizgs
ortganda garning haroratt vechs selsiyga o' 2gurgan?

A) 34,6 )80 C) 84 D) 68,6

47 Erkan sthiy oladigan porshen ostida 273 K havoratda
wdenl gaz bor Porshen siljib germing hajmi 10 foizga
ortyanda gazning haroral necha selsiyga o' zgargan?

A)273 B)34.6 C)25 D686

48, Erkin slpy oludigan parshen ostida 273 K haroratda
ideal gaz bor. Porshen siljib gazning hajmi 40 foizga
arteandn gazning haromti vecha selsivga o' zgargun?

A)346 BYBO C)84 DGRBS

49 Erkin siljiy oladigan porshen ostida 273 K haroratda
ideal gaz bor, Parshen siljib gazning hajmi 30 foizgs
orteanda guzming harorati necha selsiyga o'zgargan?

A) 1052 B)95 C)84 D) 68,5

50, Erkin siljty oladigan porshen ostida 273 K harematda
1deal gaz bor. Porshen siljib gezning hajmi S0 foizgs
ortganda gaming harorati necha selsyga o'zgargan?

A)136,5 B)109.3 C) 84 D) 95

51. Sterjen a = 0,1F mexanik kuchlanganlik ta'sirida
cho'zilmoqda, bunda E — shu jismning Yung moduli.
Chozilishmi absolyut elsstlk deb hisoblab, sterjenning
uzunligi necha marta o‘zgarganini aniglang,

ALl B)1.21 C)2 D) 1,69

52. Sterjen 0 = 0.2E mexanik kuchlanganlik ta’sirida
cho zilmoqda, bunda E - shu jismning Yung moduli.

Cho'zilishni absolyut elastik deb hisoblab, stn:}e:mmg
uzunligi niecha marta 0'zgarganini aniqlang.

AVl2 B) 121 €)2 D)168

53, Stegen o = 0.3E mexanik kuchlmganlik ta’sirida
cho'zilmoqdi, brnds E - shy jismning Yuog mocduli.
Cho‘zilishni absolyut elostik deb hisoblab, sterjenning
wan g necha marti o° Zgarganim wiglang.

A L3 B)L21 C)2 D) 1,69

54, Stegjen o = 0. 4E mexanik Kuchlanganlik ta'sirids
cho' zlmogcls, bunda E - shu fsmong Yusg moduli,
Cho'zilishn absolvut elsstik deb lusoblab, sterjenning
uzunligy nechas marta o zgarganini aniclang.

A)14 B)121 ©)2 D) L6Y

55, Sterjen o = (1. SE mexanik kuchlanganhk ta’sinda
cho' zilmogda, bunda E ~ shu jismming Yung moduli,
Cho'zilishni absolyut elastik deb lusoblab, sterjenning
wurligl necha marta o'zgarganini aniglang.

A)13 By121 €2 D) 1,69

56. LiF twa molekulasining bog' larash energiyasi 4,3
eV. | mol gaz holatdagi LiF ning to'1a bog"lamish
energyasi (kJ) qanday? Faradey soni 96500 C/mol.

A)415 B)826 C)619 D) 206,5

57, LiF" i molekulasining bog*lanish encrgivasi 4.3
eV. 2 mol gnz holatdag: LiF mng 10'la bog lanish
energivasi (kJ) ganday? Faradey som 66500 C/mol.

A) 830 B)826 C)619 D)4l3

58 NaC'l tuzi molekulasining bog'lanish esergivasi 5.2
eV. 1 mol gaz holutdagi Na(7 ning to"la bog*lanish
energiyasi (kJ) qunday? Faradey soni 56500 C/mol.

A) 500 B1626C)619 D) 3065

59, NaCl tuzi molekulasming bog* lanish energiyasi 52
¢V, 2 mol gaz holatdagi NaCi ning to*ln bog'lanish
encrgiyasi (k) qanday? Farsdey soni 96500 C/mol.
A)1000 By 626 C)819 D) 906,5

60, Cafy tuzi molekulnsining bog'lanish energiyasi 3.2
¢V, 1 mol gaz holatdagy CaF; ning to*la bog‘lanish
energiyast (kJ) ganday? Faradey soni 96500 C/mol.

A) 307 B)326 C)319 D)306,5

61. CaFs tuzi molekulasining bog' lanish epergiyasi 3.2
eV, 2 mol gaz holatdagi CaF; ning to'la bog'lanish
energivasi (k1) ganday? Faradey somi 96500 C/mol.

AY614 B)626.C) 719 D) 606,53



i)
ezl
i

e
0 ¢
it

£ 18
s |

RER ek

R

1P
i §

va g B 200 ¢)y4p0 D) 0

?’}2. Ko'p atomli gaz molekulalarining erkenllk damjnsi
1=6. O zgnemas hajmida sho geening molyas tssiqlik
s1g'imin amqlang,

A)3R AR )R LAR

63, IkKi atomb gar molekululmining eckinlik darjosl
=5, (' zgarmas haymda sho gt inolyar sisglik
sig' tmini amglang

A)1SR B4R CYIR T 15R

64 Blir atomili gae molekulnlanning erkinlik disnijis)
=3 Orzgarmas hajmdn sho gamung molyar Ssoqlik
sige " i quvilang

A) ISR BIR C)0SRD)SR

65 Binnchisgign 3 tn, kkinchwsigs 4 t elcktron
vetishmavdigan tkkita bir xil metull sharch F1 kuch
bilan ' srissimoqde. Ular bBirbingn tekkenlib yana
avsalg variyatgn gaytariganda 12 kuch bilin
ti'sirfisha boshindi, F1/F2 nisbat nimagn teng?

A)l B)4g7 CH48M9 D) 3

66, Birinchisiga 4 ta, ikkinéhisigt S ta clektron
vetishmaydigan ikkits bir xil metall sharcha 171 kuch
bilan ta"sirdashmaxjda. Ular bir-biniga. tekkiz:lib yana
avvalgl vazivatan gaytanigands F2 kuch bilan
ta"sirfasha boshladi. '1/F2 nishat nimaga teng?

A)1 B)5MC)2081 D)3

67. Birinchisiga 5 18, ikkmchisiga 6 ta elektron
yetishmaydigan ikkita bir xil metall sharcha F1 kuch
hilan t'sifeshmoqde. Ular bir-binga tekkizilib yana
avvalg vazivaigs gavtarilganda F2 kuch bilan
ta'sirlasha bashladi. [11/F2 nisbat nimuga teng?

All B)65C)30M21 D)3

68, Birinchisiga 6 ta, ikhmhmgn 7 ta elektron
yetishmaydigan ikkits bir xil metall sharcha ¥ kuch
bilan ta’sifdashmoqds. Ular bir-binga tekkizilib vana
avvaler vaziyaton qavtirileanda F2 Kuch bilan
ta'sirlashs bosaladi. 1'1/F2 nisbat nimega teng?

A)1 B)7/6C)42169 D)3

69. Birinchisiga 7 tn, kkinchisign 8 ta elektron
vetishmaydigan ikkita bir xil metal) sharcha 'l Kuch
bilani ta’sirlashmoqde. Ulne bisbiriga tekkizilib yuna

avvalgi vaziyatga qaytarilganda 2 kuch bilin
1" sirlasha boshladi. F1/F2 nisbat iimuiga teng?

A)1 B)87C) 56225 D)3

Toody ot dcdeal el YEIREL =R

Wch ok 185
70, Birinchisign & w, ikkinghigga 9 th clekiron A
yetishinydigas kit bir xil metudl shinrchn F1 koch ‘
Bittan ' wictashmogde Ul byrbimgh tekkizilib yiis ik
avvalgl viteayutgn quytarilganda 12 kuch bilan -
ta sardshia boshlisdd F1/F2 niibat numaga tetig” Z
A)1 OYRM C) 722489 1) 3 A
72 A, 2y vis X nuquaviy zarvadiar bir to'g’n chizigea E

o'znro o masofbdl mahkamlangan, Masasi m bo’ lgan
Yy zaryad bo'shatih yuborilss, u qonday makarmal
tezlikkn enshads?
= 5 Y s

2 2 mya 2 cizg 2 = D) 5q —
A) I\ = | K= ) q l\i
73, q, 2 vir 3g nugeaviy zaryndiar bir o' g'm chazigda
o'zaro n masofada mahkarlangun. Masses m bo'lgm
3 22ryad bodhatih yuborilse, u qunday maksimal
tezlikdun eristudi?

- . e m
dak =L T - 5 o
"."'"I-;n. £)] h]\r; lq\m Eq#m

74. 2q, 2q va 34 nugtaviy zaryadlar bir 1o°g'n chizigila
o' 710 4 misofada mahkamlangan. Massasi m bo”igan
3¢ zuryad bo"shatib yuboriisa, u qanday maksimal
tezlikka enshadi?

: % ' - i
M3q= Bq s O = pyqf
. "7 Ll A

75. 3q,2q va 3q muqtaviy zarvadiar bir to'g'n chizigda

o'zaro a masofada mahkamlangan Massast m bo'lgan
3qmyadhuﬁhnuhyuhmﬂﬂ.uthvmkssmai

tezlikka erishadi?
Digq ‘

76, 2q, 3¢ va 3q nuqaviy zarvadiar birto*g'n chiagdas
o'zaro & masofada mahkamlnngan Massasi m bo*lgan
3q zaryad bo'shatib yuboritsa, 1 qanday maksimal
tezlikka erishadi?

e %E B”“E -G”‘IE-: Dig J"_-:-;

77.5=5 V va ichki qarshilig =4 Q bo’lgan 5 ta bir xil
tok manbai yopiq zanjir hosil qilib ketma-ket ulanga.
Zanjirdagi tok kuchi (A) nimaga teng?

M)125 B0 €025 D)6

78, 0=10 V va ichki qarshiligi r=4 £ bo'lgan 3 ta bir xil
fok manbai yopig zanjir hosil qilib ketma-ket ulangan.

A)q {%‘ B) 3q\f— C}Sq

Zanjirdagi tok kuchi (A) nimags teng?

QS —




A125 Bio )1.25 ma

40 g=15 V va ichiki garshiligi =5 () bo'lgan 5 ta tar il
ok manibai yopiq zanjie hosil qilib ketma-ket talanan.

Zanjircag 1ok kuch (A) numagi teng?
A3 M0 025 D#

jo). g=5 V va ichki qarshilig =2 £} bo'lggan 3 uhir ¥l
1ok muphai yopiq zaayr hosil gilib ketmi-ket ulmngan,
Znnjirdagi tok kochi (A) sumags teng?

Ay2s B)U Oy 125 D)s

g1 e=5 Vva ichki qushiligi =1 £2 b ligdn 3 ta bir xil
1ok manhai yopiq zanjir hosil gilib ketma-ket ulangan
Zanjirdagi tok kucht (A) mmaga teng?

A)S B0 ©)235 D)2

82 Quyidagi formulalardan qeysi biri o (kazgichdan
o tuyotgan dotmiy Wk kuctini ifodalaydi?

A)nevS ByneS C)ne¥ D)evs

83, Quyidagi formulalardim quysi biri o' thazgichdagl
tok zictiligini ifodalaydi?

A)ney ByneyS C)neS D)evs

#4. Quyidagi formulalardan geysi bin o thizgichdisn
o' tayotgan doimiy ok elekironlanning
Kkonsentratsiyasini 110 !

A)yUveS B)leS C)lev D/ eS

8s. Quyidagi formulalsrdan qaysi bin o tkazgichdan

o' tiyotgan doimiy 1ok elekronlanning
korsentratsiyusini ifodunlayd?

Aljfev B)jeS C€) jev D)jeS
86, FYK £=3,5 V vaichki qarshiligt =14 bo'lgas 7t
ok minbui o'zaro paralle] il batareye hosil qilimd),

Batureyaga qurshiligh R (R> r) bo'lgan rezistor
ulinganda 3.3 W fovdali quvvat sjmidi Zanjirdagi 10’1

tok kuchi (A) ganday?

A) 1 B)2¢)5D)34
87 Bir jinsh magmt muydmdﬁ]uyhahgm o'gn
o' thazgichdan deimiy lnk_oqnmdm O*tkazgich magmit

mavdon induksiya vekton bilan a=w/6 burchak hesil
s ungn F1 Koch tasic il Burchak @ 7705
bo' i qolganda o' tkazgi \a"sir ctuvehi kuchning
qiymat F2 bo'ldi. F2F1 nimaga teng?

LT B4 02 D)3

|

&% Bir jrmshi magiil maydanda joylashgam to'g'n

o' tkazgichdan doimiy 1ok samoqae O tkargich mngmt
musyclom induesiyw vekton bilan o =x/3 birrchak Tosi!
qilgands tmga Tl Kuch t’siw qildi Burchak a==/%

bo' lib galgands o tkezgichp o sir etuvehi karchintig
qivmati F2 bo'ldi. F2/F1 nittngh teng?

A057 B)ldl Y173 D)2

89, Bir jinsli magnit maydonda joyiashgan to'g'nl

o tknzgichdan doimiy tok ogmeqgds. O*tkazgich gt
auydon induksiva vekion hilst o =2 burchak hostl
gilganda unga F \cuch ta'sir qildi Brrchak a ==/

bo' lib qolginda o' tkazgichga {a’sir etuvehi kuchning
giymati F2 bo'ldi. FUF] mmaga teng?

AYO7 B)1Al €T3 D))

90, Bir jinsli mugnit minydonda joylashgan to'g 1

o thazgichdan doimiy tok ogumogde. O'tkizgich magnit
maydon induksiya vektor bilan @ =n/2 burchak hosil
gilganda ungs ¥l fouch ' sir qildy Buschak a==ib
to'lih qolganda o' thaizgichgn W'sir etuvehi kuchning
qiymati F2 bo'ld F2/F 1 niminga teng?

A)0S B)1AL €©)2 D) LT

o thkazgichdan doimiy tok oqmoqds. O'tknzgich magmt
maydon induksiya vektori bilan @ =w/6 burchak hosil
gilganda g F1 kuch t'sir qildi. Burchak o =x/2
to'hib qolgmda o tkizgichga ' sir etuvehi kuchning
qivmati F2 ho'ldi F2/F | nimaga teng?

91, Bir jinsli magnit maydonda joylashgan o'g'n

A2 Byldl QN1 D)3

92 Vakummda tarqulayotgan elekiramagnit to lgining
elektr maydon kuchlangunligi vektort E mognit muydon
induksiva vektoti B bilim 0°7ar0 perpendikulyar. Shu
10'Iqunming elektr maydon kuchlangantigi £ to°igin
tarqulish yo'nalishi bilan qanday burchek hosil qiladi?
Ayx2 B Cywd Dywl

43, Vakuumda targalayolgan lektromagnit 10° lgming
elektr muydon kuchlunganligh vekiori E clektromagnit
to'lqirming targalish bilan 0'zaro perpendikulyar, Shit
to' lquning clekir maydon kuchlmganligs E magnit

induksiva vektori B bilan goday burchak tosil qilili?
A2 By w3 Cymd D

s
—

s ERME



R

95. Induktivligi 0,6 H bo'lgan g’ altakdan o'tuyotemn tok
kuchi givmati 0,3 sekund davomida [1=3 A dan [2
gncha tekis ortadi, Natijada 6 'V o'zinduksiya EYK
kuzatiladi, Bu jaruyonda g'abtak ichidugi magnit
taydon energivasi (J) ganday qiymatga o' zgaradi?

A)8,1 B)8.5 C)0,85 D) 7.5

96, Induktivlig 0,3 I bo'lgan g'altakdan o tayotgai tok
Kuchi gqiymati 0,3 sekund davomida 11=2 A dan |2
gacha tekis ortads, Natijeda 8 V o'zinduksiya EYK
kuzatiladi. Bu jarayonda g stk ichideg mugit
mavdon coergivasi (J) ganday qiymatga o' zgaradi?

A) 44 BY10,5 C)1585 D) 136

97. Induktivligi 0,5 H bo'lgan g*altakdn o tayotgan tok
kuchi gqiymati | sekimd davomida [1=3 A dan 2 gacha
tekis ortadi. Natijada 3 V o'zimduksiva EYK kuzatiladi.
Bu jarayonda p*altak ichidags magnit maydos
energiyast (1) qandsy qivmalga o' zgaradi?

A)I8 B)RS C)10 D)8

8. Induktivligi 0,9 H bo'lgan g'altakdan o'tayotgan tok
kuchi qrymati 0.3 sekond davomida 11=1 A dan I2
gacha tekis ortndi. Natijada 6 V o'zinduksiva EYK
kuzatilads. Bu jarayonda g'altak ichidagi magnit _
maydon energryasi (1) genday qiymatga o' zgaradi?

A)3p B)d C)72 D)8

99. Induktivligi 0.5 1 bo'lgan g'altakdan o'tayotgan tok
kuchi giymati 0.5 sekund davomida 11=3 A dan 12
gacha tekis ortadi. Natijada 6 V o'zinéuksiya EYK
kuzatilndi. Bu jaravonda g'altak ichidagi magnit
mavdon energivist (J) qenday qivmaten o zgaradi?

A)18 B)B3 C)10 D)S

100. Yerga msbatan larkatdagi psmning hajia 2 maria
kamaysa, umng zichhigi necha marta o'zgaradi?

A) 4 marts orladi B) 4 marta kamayadi

€) 2 marta ortadi D) 2 marta kamayad

101, Yerga nistotan harkatdagi jismning hajmi 1.5
marla kamayss. uning zichhigi necha marta o zguradi?

A)2.25 maria ortad:  B) 2.25 marta kamayadi
C) 1.5 mataortadi D) 1.5 marta kumayadi

102. Yerga nisbatan harkatdagi jismning hajri 3 marta
kamaysa, uning zichligi necha marta o'zgarach?

A)9 marta oriadi 1) 3 marta kamayuch
(') 3 marta ortadi D) 9 marta kamayad)

103. Yerga nishatan horkatdagi jismning hajrm 2.5
marta mm uning zichligi necha marta o zguradi?

‘-—.___

A)625 marti orisdi B)2.5 marta kamayads
C) 25 martmortadi 1)6.25 mera kamayad

104, Qaysi hodisalarm yorug' likning korpuskulyar
nizanyasy bilan tushuntirish momkin: 1) yorug*lik
quiblanishi, 2) ichki fotoeflekt; 3) tashqi fotoefTekt, 4)
yorug lik dispersivasi

A)23 By la C)1L2,3 D12

105. Gy hodisalami vorug* likning kompuskilyar
nezanyasi bilan wshuntinsh mumkin: 1) vorug®lik
qutblamshy; 2) fotoefivke, 3) yorug'lik difraksivasi
4) vorug'lik dispersivasi

Al B)l4 C)1,23 )12

106. O'quvchi o'zidan 36 m nanda turgan darextn 2, 5°
burchik ostida Ko*rmoqdn. Bu deraxining balandligi
(nr) qaneday? sine=a

A) 1,57 B)4,03 €321 D201

107, (¥ quychi o zidim 30 m narida furgan darextni 3
burchak ostida ko'rmogda. Bu daraxtning balandligy

{m) qunday? sme=a
AY1.57 BY)4.03 C)321 201

108 O*quvehi o' zzdan 36 m narida turgan darixtni 5"
burchuk ostids ko'mmoqgda. Bu demxtning balandhig
(m) ganday? smo=o

A)3.14 B)433 0)521 Di62s

109. Oquychi o' zidan 25 m nanda turgan darsxtni 3,6 °
burchak ostida ko'rmoqgda. Bu deraxtning balandlig
(m) ganday” sinc=a

A)LST BY4,03 €321 ™2m

110, O'quychi o' zidan 40 mnarida turgan darmxtm 3.6 °
burchuk ostida ko rmoqda. Bu dgraxtning balindligi
(m)) qunday? sine=a

A)2,51 B)303 C)3.14 D2

111, Vodorod atomida to*riinchi energetik sathdan
birinchi sathga o°tgan elektron qanday energiyalik (eV)
foton chiqaradi? Birinchi sathdagi elekiron ensrgiyasi
<13,6 ¢V, to'rtinchi sathdag elekiron energiyasi esa -
0,85 eV mteng.

A) 1275 B)-12,75C) 103 D) <103

112. Vodorod atomida uchinchi energetik sathdan
birinchi sathga o'tamn elektron qanday energiyalik V)
foton chigaradi? Binnch sathdag) elekiron energiyasi
-13,6 eV, uchinchi sathdagi €lekiron energivasi esa -1,5
eV ga teng.



A) 121 B)-12,1 C) 10,3 L) =10.3

113, Vodorod atomids ikkinehi eergetik suthdan
birmchi sathgn o'igan elekiron quilny enerpiyalik (eV)
foton chigaradi? Binnchi sathdugi elektran energiyasi
13 6 eV, ikkinchi sathdng) clektron energiyast s <34
eV gateng

A)102 B)-12,75 €) 12,75 1) -102

114. Monoxromatik yorug' ik moddaga tushganicy
undan maksimal Kinetik encrgiyasi 0.9 ¢V bo'lgan
foteelektronlmm chigarmoqda, Agar {otoelektronlur
yo'liga 0,3 V tormozloveli maydon qo' yilsa, ulaming
mitksimal kinetik energiyast qiymat (1) qanday bo’lad?

A) 107 B)3e10™ o240 Dy25 10

115. Monoxromatik yorug' Tik moddaga tushganida
undan maksimal kinetik energiyast 1 eV bo’ lgsn
fotvélektronlami chigarmogda. Agar fotoelektronlsr
vo'liga 0.3 V toomozlovehi misydon qo'yilsn, wlaming
akeimal kinetik energiyasi qiymati (J) qanday boladi?

A) L1210 B) 13107 €)2+10™ D)2.5¢ [l

116. Monoxromatik vorug'lik moddags tushganida
undan maksimal kinelik energryasi 1 eV bo'lgan
foleelektronlami chigarmoqda. Agar fotoelektronkr
vo'liga 0,5V tormozlovehi maydon qo' yilst, ulaiing
maksimal kinetik energiyasi giymati (1) ganday bo’ladi?

A)0.8+10™ B)10™ o) 1,510 D)05 10"

117, Monoxromatik yorug'lik moddaga tushgamda
undan maksimal kinetik energiyasi eV bolzan
fotoelekironlami chigarmorda. Agar fotoelektronkir
yo'liga 1 V tormozlovehi maydon go'yilss, ulaming
maksimal kinetik energiyasi giymat: (7) qanday bo-ladi?

Ayl0™ Bs10® C)15010™ D)o 0™

118, Monoxromatik vorug'lik moddaga tushiganida
undan makstmal kinetik energiyasi 2 ¢V bo'lgnn
fotoelektronlami chiqarmoqda. Agar fotoelektronkur
yo'liga 0,5 V tonmozlovehi mivdon qo'yilss. ulaming
maksimal kinetik energiyasi giymati (J) qanday bo' ludi?
A)24410™ B)107 C) 15+10™ D)05 1"

238 U : _
119, 52 neytral atomidagi elektronlar sonining
neytronlar soniga nisbati ganday bo'ladi?
A)A6/73 BYASIT3 C)69/45 D)44/48
r

120. 2350) neytral atomidag elektronla sonining
nestronlar soniga nisbati ganday bo'ladi?

A)92/143 B)92146 C)143/92 D) 46/143

1 2356 U .
21. T U neytal stomidagl elekironlir sonining
neytronbiar sopiga nishati qarday bo'ladi?

A)23/36 TN 921147 Cyan/92 1) 3623

211 Bi
122. 837" neytral momidagi elearonlar sonining
nevironlar sonigs nisbati ganday bo'lndi?

AVRII2R B)RIZIL C) 12883 1) 211483

211 Bi
122, 835" pevipnl atomidagt nuklonlar soninmg
neytronlar soniga msbati qunday boladi?

A)211/128 B)B3211 Cy128/83 D)211/83

:".:I'BU : N
124, 92V neytral atomidegl nuklonlar soninng
pisytronlar soniga nisbati qanday boladi?

AY 11973, B) 238773 C)92/45 Dy119/46

125. ?;; U neytral atomidagi nuklonlar SOTININE

nevironlar soniga nisbati qanday be'ladi?
A)235/143 B) 92/146 C)143/92 D)46/143

126, 235U neyira! atomidagi nuklonlar sonining
neytronlar soniga mashati qurday boladi?

AJSOR6 192147 €)236/147 D)36/59

2
127. 39 Ul neytral stomidag proonlar sonining

elektronlariar soniga nisbati ganday bo'ladi?
A)1 B)92/147 €)236/147 D) 36723

128, O'rtacha vashash vaqti 215 yil bo*lgan birinchi
radicaktiy preparating aktivligi 80 a's. O'riacha
yashish vauti 400 yil bo‘lgun ikkinchi radioaktiy
preparatning 960 ta atomi 0,4 minutda yemrildi
Birinchi preparat aktivligi ikkinchi preparat aktivligidan
necha marte {arg qiadi?

A)2B)1,7C)3,14D)3

129, ©'rtacha yashash vagli 200 vil bo'lgan birinch
radioaktiv preparatning aktivhgi 50 al/s. O'rtacha
vashash vagti 350 yil bo'lgan iklamchi radioakiiv
preparatning 900 ta atomi 0.5 minutda yemirildi
Birinchi preparat aktivligi ikkinchi preparat aktivligida
necha marts farg qiladi?

A)17 B2 ©)314 D)3



Abe B)SO)10 D)y

161, Tkkita jismning liarakat tenglamalan X;=3-6t [m)]
vt Xy=21+18t [m] ko'rinishga ega. IKkinchi fism tealik
modulining biinchi jism tezlik moduliga misbutini
toping.

A)TB)-7C)-3 D)3

162. Tkkita jismning hurakat tenglamalar X,=3-2¢ [ra]
vit X;=21-+15t [m] ko rinishga ega, TRkmchi jism tezlik
modulinmg birinchi jism tezlik moduliga nishatin
foping.

A)TAB)-T50)-3 D)3

163. Tkkita jismning hurakat tenglamalar X, =34t [
v Xe=21+16t [m] ko'rinishga ega. Tkkmehi jism tezlik
modulining bitinchi jism tezlik moduliga nisbatini
loping.

AYTB)-TCY 4 TH4

164. Kuchlanishi 120 V bo'lgan tok manbaiga qarshiligi
3 KOmli rezistor va voltmetr ketma ket ulanganda u 80
Voni ko'rsatgan. Agar bu rezistor boshqa bir rezistor
bilan atmashimlganda voltmetr 50 V ni ko'rsatgan
bo'lsa, ikkmchs rezistor garshiliging toping(kOm)

A)14 B)12 C)10 D) 16

165, Kuchlanishi 120 V bo'lgan tok manbaiga qarshiligi
10 kKOmli rezistor va voltmetr ketma ket ulanganda u
80V mi ko'rsatgan. Agar bu rezastor boshga bir rezistor
bilan almashtirilgandy voltmetr 40 V ni ko'rsatgin
bo'lsa, 1kkinchi rezistor qarshiligini topmg{kOm).

A)40 B30 C) 50 1) 60

166, Kichlanishi 120 V bolgan tok manbaiga garshiligi
12 kOmli rezistor va voltmetr ketma ket ulinganda o
60 V ni ko'rsatgan. Agar burezistor boshga bir rezistor
bilan almashtinlganda voltmetr 40 V i ko'rsatgun
bo'lsa, ikkinchi rezistor qarshiligini toping(kOxm),

A)24 B)36 €) 12 D48
167. Kuchlanishi 120 V bo'lean tok manbaigs qarshiligi

6 kOmli rezastor va voltmetr ketma ket ulanginda u 80

Vni ko'rsatgan, Agar bu rezistor boshga bir rezistor
bilan almashirilgands voltmetr 40 V ni ko'rsatgan
bo'lsa, ikkinchi rezistor qarshiliging topina(kOm),
A)24 B)36 C)4R Dy 12 '

168. (Yaltak va ampermetr tok nmbuiga ketma ket b
ulngan. (Yaltakka qorshiligi | KOm li voltmetr ulansa,

11

100 'V ni ko'rsatgan. Agir ampermely ko'rsatkichi 0.5 A
bo'lsa, galtak qarshiligi qancha bo'ladi (Om)?

A)250 B)200 C)400 D)500

169.Galtak va ampermetr tok manbaigs ketma ket
ulangan, Galtakka garshiligi 100 Om 1 voltmetr ulanga,
100" Vni ko'rsatgan. Agar ampermetr ko'rsatkichi 1.ZA
bo'lsa, g'altak qarshuligi gancha bo'ladi (OmY?

A) 500 B)200 €)400 D)230

170, Glaliak va amprermetr tok manbaiga ketma ke
ulangin, Glaltakka qarshiligl 100 Om L voltmetr ulansa,
100 Vo ko'rsatgan Agur amipermetr ko'rsatkechi 1.8 A
bo'lsa, p'eltak qarshiligi qancha bo'ladi (Om)?

A)125 B)250 €)500 D) 120

171 (Faltak va ampermetr tok- manbaigs ketma ket
ulangan: CGaltekka qarshiligi 50 Om 1i voltmetr ulansa,
100 Vo1 ko'rsatgan. Agar ampermetr ko'rsatkichi 2.4 A
bo'lsa, g'eliak garshiligi gancha bo'ladi (Om)?

A) 250 B)200 €)400 D) 350

172, Galak va ampermetr tok manbaiga ketma ket
alangan Galtakka qarshiligi 25 Om i voltmetr nlansa,
100" Vi ko'rsatgun. Agar ampermetr ko'rsatkichi 6 A
bo'lsa, g'eltnk garshiligi qancha bo'ladi (Om)?

A)50 BJ20' €)40 D)25

173, P=¢onst jaruyvon uehun ideal gozning molvar
issighik sig'imi Cp va V=const jamyon uchun esa G,
bo'lsa quyidagi munosubatlaring qavsi bini o'rinli
boi'lac?

A)Cp>Cy B)Cp<Cy C)Ca=Cy D)Cp<<Cy

I74. F=const jarayon uchun ideal gazning molyar
issighik sigimi Cp vaa V=const jarayon uchun csa Cy
ho'lsa quyidagi munosabatlarning qavsi biri o'rinli
bo'ladi?

A)Cp=Cy+R B)Cp=Cy=R
Cl Co=Cy D) Cp= Cuv+2R

175, P=const jaravon uchun ideal gazning molyar
issiglik sig'imi Cp va V=const jaruyon uchun esa Cy.
Bir atomli ideal gaz uchun Cp/ Cy nisbat qrymatini
aniqiang,

A)167 B)2 €)1,33 D14

176, P=const jarayon uchun idea) gazning molyar
issiglik sig'imi Cp va V=consi jamayon uchun esa Cy.
Ikki aromli ideal gaz uchin Cof Cy nisbat giymatini



~wmn bir g . T B o

AYmaA2 BYma2A C)mA24 DY ma/A

313, Tart mol gelty (He) Adinbatik jaruyondn 16,6 T jsh
bugrgin. Bunda gaenmg iemperaluns qanchagn (K}
o'zgargnn(!

AY0.33 B 091 C 054 DHUET

314, Tort mol geliy (He) Adiabatik jamyonda 24 9 J 3sh
bijegan. Bunda gazning teniperaturast ganchagh (K)
ol purgan?

A)0,5 B) 041 QDS DY067

315, Tort mol geliy (He) Adiabatik jarayomds J isi
bajargan. Bunda gioming letnpemiurasi ganchagn (K)
o'zgargan?

AYD,56 [BY 091 €054 D)0,66

316. Tika mol gelyy (He) inert s isiygichdan Q
issiglik olib, 1zobank kevigavmoqda, so'mgra
sovutgichga Q, issiglik benb, izoxorik mvishda
dastlabki tempemturagicha sovitilmogda. Q;/Q; nishat
topilsin,

A6 BY)15 O)2 Dy

317. Ikki mol vodorod (Hy) gazi isitgichdan Q; issiqlik
olib, 1zobarik kengavmoqda, so'ngra sovutgichga Q;
1ssiqhik bewib, izoxonk ravishda dastabki
temperatuwagacha sovitiimogda. Q/Q; nishat topilsin

A)l4 B)15 Q)18 i

318, Ikki mol ozon (Oy) gazi isitgichdan Q, 1s8iqlik
olib, izobarik kengnymogdu, so'ngra sovulgichea (),
issiqlik bexib, izoxorik ravishda dastinbki
temperaturagacha sovitilmoqda. Q/Q. nisbat topilsin

A)133 B)LS C)LIs Dy

319. Rasmdagi kvadratlarning tomoni 1 m gateng q
zarad 13- nuqtads joylashgan bo'lsa, potensiallar
mshati oo/, nimaga teng?

L 2 3 4 5 6 7

LR A

320. Rusmdagi kvadrmtlaming tomon 1 m ga teng. ¢
zarynd |5« nuqtada joylashgan bo'lse, potensiallar
nisbuti pya/ipy nimiigs teng?

1 2 4 4 6 6 7 8 1)

34 3%
.'3 441 45
v %r

A a0 61 6 i 62,

5

A3 BY12 €18 D)2

321. Rasmdag kvadratlarning tomom 1 m go teng.
zittyad 32- nugtada joylushgim bo'lsa, potensiallar
nisbeli py/qr nimaga teng?

1 2 3 4 8 4 71 8 8

Al B9 €)1 )2

322. Rasmdagi kvadratlaming tomoni | m ga teng. ¢
zuryad 63- nuqtada joylashgan bo'lsa, potensiallar
nishati o/ nimaga teng?

1 2 3 4 5 4

BENPERER
ol 2] o o o o] o7
) ] a2 :

A)43 B)3H Q)13 D)3
323, Rasmdagi kvadratlaming tomoni 1m ga teng. q
zaryud 15- nuqinda joylushgan bo'lsa, potensiallar

nishat ;. imaga teng?



A3 B2 @5 D)2

324, Rasmiugi kvadrtlaming tomoni 1 m ga teng g
zaryud 15~ nigteda joylashgan. Agar 18-mugiadag)
potensial @ go teng bo'lsa, 24-nuqladigi potensial
quvimatim toping.

A)de Bl C)2e D)pl2

325. Rasmdag; kvadmilarning tomom 1 m ga teng. g
zarysd ) 5- mugtada joylashgan. Agar 10-niadag:
potensial @ ga teng bo'lsa, 16-nuqtadegi potensial
qiymatini oping,

A)Sp Bya/s C)d4p D)o/

326, Rosmdag kvadmtlarning tomoni 1 m g feng q
zaryad 1- nugtada joylashgan. Agar S-nugtadagi
poimal (p ga teng bo'ls, 55-nuqtadugi potensial

21

AHGS B) 5ol ©)3gMd D) 22

327 Rasmdogi kvadmtlaming tomoni | m ga tleng. q
zzynd 15- nugtade joylashgin Agar 18-nugtadag
potensial g gn teng bo'lsn, 27-nugtags yana bt g
auryind Jovinshtirilsn 18- nugtidags potensial necha
b ortdi?
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328. Resmdagi kyadratlarming tomoni | m ga t=ng. 4
zaryid |5 nugtada joylashgan. Agar 18-mugtadags
potensial @ ga teng bollsa, 45-nugtaga yaoi bir g
zaryndd joylashtirilsa 18- nugtsdagi potensial necha
marta ortodi?

1 2 3 4 B & 7 8 8

HEEEEE 17

A)4 B)3 C)15 D)2

329, Rasmdigi kvadratlaming tomont 1 m g8 teng. 4
zarynd 15~ nuginda joylashgas. Agar 18-nuqtadagt

b I A

- -

o -



potensial g ga teng bo'lsa, 45-nbglaga yana bir q
zarvad jovlashtinlsa 18- nugtadagi potensidl giymating
auglang,

Ao Mip C) LS50 Mde

330, kkmchisining msdiusi irinchisinikidan 2 marta
kattn bo'Tlean metal sharchulnming har hinda Se day
anrvad migdori bor. Sharchalar bir biriga tekkizilib,
dastlnbky masotaga qavtariisa, elektronlar sharchalagn
qunday tagsmmlanad:? e- elementar zaryad

A)3e, 7e B)3e Se C)de, e D)2e,8e

331 Ikkinchisining radivsi birinchismikidan 4 miria
katta bo'lgan metal sharchelaming har birida Se dan
anrvad miadori bor. Sharchalar bir biriga tekkizilib,
dastlabki masofagn qaytarilsa, elekwonlar sharchalarga
qanday tagsimlanadi? ¢- elementar parvad.

A)2e, 8 B)Se e C)de 6e D)3eTe

137, Ikkinchisining radiusi birmchisinikidan 9 miurta
Kkt bo'lgan metsl sharchelaming har birida Se dan
zarvad migdori bor. Sharchalar bir bings tekkizilib,
dustlabki masofaga qaytaniisa, elektronlar sharchalarga
ganday tagsimianad:? e- elomentar zaryod.

A)e, % B)e Se C)de, e D)2e, e

333 Toza metal o'tkizizich temperaturasi T, o'tkazgich
arqali o'tayotgan tok kuchi [ ga teng. O'tkazizich T,
temperaturagacha qizisa, tok kuchi qanday bo'ladi”
Carshilik qiymuti absolyut temperaturaga to'g'n
proporsional va R(00, kuchlanish qivinati 0'zgarinas.

AT, BYITYT C) TEA DYUTT

334 Elektronning tmchhkdagi massasi m. Yerga
nishaten 0,2¢ tezlik bilan uchayotpan kosmik kemadag
olim ilmiy asboblar bilan Yerdagi elektron massasini
o'lchasa, ganday natja oladi?

A) 1L,12m B) 1,04m C) m D) 0,98m

335, Elektronning tinchlikdagi masshsi m, Yerga
mishatan 0,4c tezlik bilan uchayotgan kosmix kemadagi
olim ilmiy asboblar bilan Yerdag elektron mussasini
o'lchasa, qanday natija oladi?

22

A) 1 0fm 1) 101m C)ym D)0.B%m

136, Flektronning tinchlikdagi massasi m. Yerga
aishetan 0,56 tezlik bilan uchavolgun kosmik kemadag
i ilmiy asboblar bilan Yerdugt elektron massasini
o'lchasa, qantay nutijs olndi?

A 1.15m 1) 1,34m Cym 1) | YHm

137, Tezligi 0,9¢ bo'lgin eleictron we2ligi 0,8 bo'lgmn
elektrongn vetib olmogda. Ularning nishiy fezliti
quiniday?

A)D36e B)0Tc Cye D)LTe

338, Tezlig 0.9¢ bo'lgan elektron tezlig 0,7¢ ho'lg.m]
elekironga yetib olmoqda. Ularning tisbiy tezligh
wmdlﬂ.‘-'l!

AYOS54e BY02¢ Ce D) 1,6¢

339, Tealigi 0,9¢ bo'lgan elektron tezligi 0,6¢ ba'lgan

clektronga vetib olmoqda. Uldrning nishiy tezligs
ganday?

A)0,65c B)03c Cle D) L.50

340. Tezligi 0,9¢ bo'lgan elekiron tezlign 0,8¢ bollgan
elektrorilar bir. biri tomon hamkatlanmoqda. Ulaming
misbiy tezligi qanday?

A)0.99¢ BY0lec Cye D) 1.7¢

341. Tezligi 0,9¢ bolgan elekiron tezligi 0.7c bollgan
elektronga vetib olmogde. Ulsming nisbiy tezligi
ganday”

A)098: B)02c C)ec Djlbe
42, Tezligi 0,9¢ beflgan eléktron tezligi 0,6¢ bollgan

elektronga yetib olmoqda. Ularning mshiv tezligt
qanday?

A)087e B)03c Cle D)lsc

343, Rasmda ko'rsatilgan , orasidagi masofa d=6 ym
tirgishlardan o'tib, A muqtaga yetib kelgan nurlaming

fazular farqi 4 radianga teng. To'lqin uzunligi 3 jun va
sing=a bolsa @ ning qiymatini qanday? 7=10.
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344_. Rasmda ko'rsatilgan , orasidagi masofa d=12 pm
trgishlardan o'tib, A nugtaga yetib kelgan nurluming

fazalar forqi 4 radianga teng, To'lgin ustinligi 6 jum va
sina=a bo'lsa ‘¢ ning qiyvmatini gandn'? 7°=10,

/,’/-)A
d|[a
S Al

A0 B)m20 OS5 DyrA0

345. Rasmda ko'rsatilgan , ormsidugi masofa =6 pm
tirgishlardan o'tib, A nngtaga yetib kelgan nurlaming
fozaler farql 6 radiangs teng. To'lgin wzunligi 6 pm va
sme=a bo'lsa o ning qiymatini ganday? =10,

A
T

|
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I

A)3nl0 B)3n20 C)3w5 Dyw/l0

346. Rasmda ko'rsatilgin , orssidagi masofa d=6 um
tirqishlardan o'tib, A nuqtaga yetib kelgan nurlaming
fazalar fargi 8 radianga teng. To'lgin uzunligi 3 jm va
sine=a ho'lsa aning givmnting qandav? 7= 10,

' I

dl e ,
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AR®S Bywld Cyws D)af30

347. Tabiiy yoruglik nurlari simob (1), ebonit (2), oltin
(3), suv (4) burchiak ostida qaytmogdu. Qaytgan
murlaming qaysilari qutblanmagan bo'ladi?

A¥23 B)I3 €34 D)IA

Wy,
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348. Tabity yorug'lik nurluri shisha (1), kumush {2), v
(3); simob (4) burchuk ostida qaytmogda. Qayigan
nurlaming qaysilan quiblangin bo'ladi?

A)ld B)13 C)34 Dy25

349, Qeittig fismlar har qunday harorutda elektromagnit
nurlanish chigamdilar. Agar absolyut gora jism
lemperatrasun 2 marta kamaytirsak, nurtanish
intensiviigi necha mants Kamnyaci?

A)16 B)8 C)2 D)2

350, Quattiq psmlar hiar qunday heroratda elektromagnit
nurkmish chiguradilar, Agar abselyut qora jism
lemperaturasint 2 marta oshirsak, nudanish intensiviizi
necha marta ortadi?

A)l6 B)8 C)2 D)32

351, Oattiq jismlar har ganday haroratda elektromagnit
nurlanish chigaradilar. Agar sbsolvut qora jism
temperaturasiol 3 marta kameytirsak, nurlamsh
mtensivligi necha marta kamayadi?

A)81 B)3 )9 D)27

353, Quattiq jismlar har ganday haroratda elektromagrit
nurlinish chigaradilar. Agar absolyut qora jism
tempernturasin 3 marts oshirsak. nurdanish intensiviigi
necha marta orladi?

A)81 B)3 ©)9 D)27

354 Exkin protonning vashash vaqti qanday?

A)w B) I5sutka C) 15ms D)7 min. vil

355. Erkin elektronning yashush vaqu ganday?

A)w By 15 suka €) 15ms D) 7 roin. yil

356. Erlan nevironning yashash vaqti gandy?

A) I5minut B) 15 sutka C) D)7 mln yil

357, Spin qanday birlikda ochanudi?

A)Jrs B)J's' C)Nem D spin-birliksiz migdor

358, Elektron spini nimaga teng?

AYiiz Byhm C)h D)hi2

359 Proton spini nimags teng?

A)hdn Bjh2x Cjh D2

A)héx BYW2r C)h Dy



RRARET Aty A -
\ rtn L B ki *m AT RS

-

36!, Foton spint numiga teng?
A2z B)hax Ok D h2

367 a=3 m/e’ tezlunish biln vertikal ko'tarilayotgan
liftnine shiftida m=3 kg massali yuk ostlgan. Yukka
ta'sir exuvehi barcha kuchlaming teng tasir etuvchisini
topmg(N)

A0 )39 €)30 D)2

63, a=5 /s terlanish bilan vertikal kotarilayolgan
liftuing shiftida m=5 kg massali yuk ostlgan. Yukka
ta'sir etuvehi barcha kuchlaming teng ta%ir ctuvehisim
topuig(N),

A)25 B)75 €150 M7

364, Massasi 5 kg va zichligi 0.4 g/sm" bo'lpan shar
suvda 5 /s tezlanish bilan ko'tarilmogda. Sharga ta'sit
qiluvehi kuchlaming teng ta'si etuvehisining giymatu
(N toping.

A)25 B35 )0 DTS

365. Massasi 5 kg vii zichligi 0.4 ¢/sm’ bo'lgan shar
<uvda 3 mvs® tezlanish bilan ko'tarilmoqda. Sharga wir
giluvchi kuchlzming teng La'sir etuychisining qiymatini
(N toping.

A)15 B)25 C)4dl 35

366, Massasi 1,1 tonna bollgan aviomobi] egrilik
radiuisi 500 m bo'lgan cavariq ko'prik ustidan 20'm/s
tezlik bilan tekis harakntianmoqda. Ko'prikning eng
vugori nuqiasida unga ta'sir qiluvehi barche kuchlerning
teny ta'sir etuvchisi (kN) mmaga teng?

A)D88 BYll C)99 MO

367, Massasi 2 tonna bollgin avtomobil egrilik radiusi
500 m bolgan qavarig ko'prik ustidsn 30 m/s tezlikc
Bilan tekis harakatlanmoqda Ko'prikning eng yiqori
nuqtasida unga t'sir giluvchi barchs Kuchlaming

teng ta'sir etuvehisi (KN) nimaga teng?

A)36 B0 Cy232 D0

368 Tomoni 0,8 m bo'lgan deformatsiyalanmaydigan
kyvedrat plastinka O nugtadan o'tuvehi o'g au:uﬁdf
aylanishi mumkin, Pastinkmning turli nugtalaniga
plastinka tekisligida votuvchi kuchlar ta'sir etmoqgda;
Fy=1 N, Fz=2 N, F=3 N, =4 N bunda F, kuchning
qo'vilish nuqtasi O nuqtadan a/4 masoda joylashgin.
Aylanish o'qiga risbatan wmumiy kuch momentini
(Mrmjanigiang.
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AY04 BYOS €)02 D)0OS

369, Tomoni 1 mbolgan deformatsivalanmaydigan
kvadrat plastnka © nuqtadan o'tuvehi 0'q atrofida
aylanishi mumkin. Plastinkaning turli nuqgtalanga
plastinka tekishgda votuvehi kuctilar ta'sir etmoqds!
Fi=1 N, F=2 N, F=3 N e N , bunda ¥, kuchning
qo'yilish nugiasi O pugtadan a/d masoda jovlashgan
Aylanish o'qiga nisbatan umumiy kuch momentini
(Nemjaniglang

R T ok
F, 30
et L S
.-.]'—-L__ F2

A)35 Bj4S €5 D)3

370, Tomeri 1 m bo'lgan deformatsivalanmaydigan
kvadrat plastinka O nugtadan o'tuvehi oq atrofida
aylanishi mumiin. Plastinkaning turli nugtalanga
plastinka tekisligida yotuvehi kuchiar ta'sir etmogds:
F;=2 N, F=4 N Fs=6 N, F.=8 N, bunda F kuchning
qo'yilish nugtasi Omuqtadan /4 misoda jovlashgan.
Avlanish 0'gign nisbatan umumiy kuch momentin
(Nemjaniglang

3




qo'vilish nugtasi O nigtadan a/d masoda joylashgin.
Aylanish o'qiga msbatan umumiy Kuch momenting

(Nemjanilang
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372. Tomoni 2 m bo'lgan deformatsiyalanmaydigan
kvadrat plastinka O nuqtadan o'tuvchi o'q atrofida
aylamshi mumkm Plastinkating tuell ouglalonga
plastinka tekishigida yorvehi kuchlar ta'sir etmogda:
F|-_-2 N, F3=4 N.. F3={.‘ N, F.|=g N , bunda Fq, L‘unhﬂing
qo'vilish nugtasn O nuqtadun /4 masoda joylashgun.
Aylamsh o'qiga msbatin umumiy kuch momentim

(Nemjuniqlang.
F, 30"
0
—
Fy
A)2 B)25 C)4 Dy15
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373. Tomoni &=1 m bo‘lzan muntazam uchburchak
shaklidagi plastinka markaziy O nuqtadan o"uvehi o°q
atrofida aylanishi mumkn, Plastinkaning uchlariga
plastinka tekisligida yotuychi kuchlar ta'sir etmogda:
F=2J3N, Fi= /3N, F=4N, Aylanish 0°qiga
nisbatan wmurniy kuch momentimi (N m) aniglang.

A)2 B)1 C)08 D)04

374, Tomoni #=1 m bo'Igan muntazam uchbiirchak
shaklidagi plastinka markaziy O nuqludan oftuvehi 0°q
atrofida aylanish mumkin. Plastinkaning uchlinga
plastinka tekisligida yotuvehi knchlar ta’sir etmoqda:

25

Fi=2 N, Fy= 3N, Fy=4 N, Avlanish o'qgigs nisbatan
urmumiy kuch momentim (N m) aniglang

.‘._
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A)084 B)075 C)065 D)043

375, Tomom #=1,73 m bo’lgan muntazam uchburchak
shaklidagi plastinka markeziy O nuqtadan o' mvehi o'g
atrofide aylanishi mumkin. Plastinkaning uchlsnga
plastinka twekisligida yotuvehi kuchlar ta’sir etmoqds:
Fi=2 N, F= 3N, Fy=4 N Aylamsh o'qiga msbatan
ymutmiy koch momenting (N'm) aniglang.

a,-/u N a
Fd° N
\
I ‘Hl

A)246 B)275.C)365 Dyl 43

376. Yuk mashinast vo'lning burilish qismida 3 m/s”
gorizontal tezlamsh bilan hamkatlanmogda Mashimna
olib ketuvotgan 1dishdag suv sirti bunda statsionar
og'ma holatga kelgan, Suv sirfidan 10 sm masofiida suv
ichida joylashgan nugtadag: gidrostatik bosim (kPa)
nimaga teng? g=10 m/s".

A)JT09 B)l C) 4TI D) 4133

377, Yuk mashinasi yo'lning burilish gismida 4 m/s’
gorizontal tezlamsh bilan hamkatlanmogda. Mashina
olib ketavotgan idishdagi suv sirh bunda statsionar
og'ma holatga kelgan. Suv sirtidan 10 sm masofada suv
ichids joylashgan nugtadagr gidrostatik bosim (kPa)
nimaga teng? g=10 m/s"

A) T TR B)1 C) 4701 D) 4T

378, Adiabatik jarayonda tashqi kuchlor tort mol
Kislorod (0) ustida 165 7 ish bajargan. bunda gaz,
temperaturast necha kelvinga ozgargan.

A)2 B)18 D) 1,6 D)l

379, Bir xil materialdan bolgan ikki o'tkazgich
O'Zgurmas Kuchlantsh manbéiga ketma ket
ulangan ikkinchi o'tkazgich burcha chizigli o'lchamlasi



birmchismikidan 1, mirta katta. Binnchi o'ikazgichda
elektr maydon kuchlimgmligh ikkinclysinkidan nechn
miarta kutta?

AY1.21 By 151 €)2.2 D) 1,65

380, Bir xil materialdan bolgan ikki otkazgich
o%garmas kuchlunish manbaiga ketma ket

ulangan kkinehi o'thazgich barcha chizigli olchamlar
birinchisinikidan 1,2 morta Katta. Birinchi o'tkazgichda
elektr mavdon kuchlangunligt ikkinelisinikidan necha
marin katta?

A) L4 B2 ©)24 D)36

381, Bir xil muderialdan bo'lgan ikki o'tkazgich
o'zgarmas kuchlamsh manbaiga ketmn ket

wlangan [kKinchi o'tkazgich barchy chizagh o'lchnminrg
binnchismikidan 1,3 marta katta. Binnchi o'tkazgichda
elektr maydon kuchlinganhign ikkinchosinikidan necha
marta katta?

A) L69 B) 1,3 ©)26 D)2.65

182 Yer sayyorasi zervadlangan bo'lganlig uchun
elekir mavdonga ega. Yer sirtining har 10 sm® ida bitta
e elementar zarvad bor deb hisoblab, Yer sirtiga vagin
sohadagt elekt- mavdon kuchlanganhigmu (V/m)
toping. e/eg=1,8+10"" Com/F.

A) 18 B) 1800 ©) 180 D) 1.8

383 Yer savyorasi zarvadlangan bo'lganligi uchun
elektr maydonga ega. Yer sirtining har 20 sm’ ida bitta
¢ elementar zaryad bor deb hisoblab, Yer sirliga yagin
sohadagi elekt* maydon kuchlanganligini (pV/m)
toping. e/ee=1.8+10"" Cm/I".

A)9 B) 1800 C)900 D) 1.8

384 (Qrzdinilgan lampaning quvvati 100W, Toza metall
qizdirgichining nominal temperaturasi 3000 K. Lampa
kuchlamsh tarmog'iga (1/=220 V) ulangach,
temperntura 2700 K ga velpan paytda lampadan
ollayolgan tok kuchining qiymati (A) topilsin. Qasshilik
qiymati absolyut temperaturag to'g'n proporsionil va
R(0)=0.

A)0,5 B) 038 €)0,56 D)042

385 Qizdirilgan lampaning quvvati 100W, Toza metall
qizdirgichinmg nominal temperaturasi 3000 K. Lampa
kuchlanish tarmog'ige (U=220'V) ulangach,
temperatura 2600 K ga vetgan paytda lampadan
o'tayotgan tok kuchining qivmati (A) topilsim, Qarshilik
qiymati absolyut temperaturag 10'g'ri proporsional va
R(0)=0,

A) 0,52 B) 0,38 €)0.56 D) (42

386, Oizdinlgan lampaning quevati 100W, Toza metall
gizdirgichining nominal temperaturasi 3000°K. Lampa
kuchlanish temogliga (U=220 V) ulmgach,
temperatira 2500 K gn yelgan paytda lampadan
o'tayotgan tok kuchining qiyimati (A) topilsin. Quarshilik
qiymati absolyul temperatirag to'g'ri proporsional va
R{D)=0

A)0,54 1) 038 C)0.56 1) 042

387, Suvning zichligi 1000 kg/m’ ekanligi ma'lum.
Agar 0,60 (e-yoruglik tezligi) tezlikda uchayolgan
Kosmik kemadagi kosmonavt oplik va boshga asboblar
bilan Yerdagi suvning zichligini (kg/m") o'lchasa
ganeley natija olad?

A)1562 B) 1500 C)2777 Dy 1250

388 Suvning zichligi 1000 kg/m’ ekanligi ma'lum.
Agar 1,80 (c-yorugTik tezligr) tezlikda uchayotgan
kosmik kemadagi kosmanavt optik va boshgn asboblar
bilan Yerdagi suvning zichligmi (kg/m’) o'lchasa
ganday natije olad?

A)2777 B) 1500 Cy 1562 D) 1250

389. Suvning zichligi 1000 kg/m’ ekanligi ma'lum.
Agar 0.5¢ {c-yorug'lik tezligi) tezlikda uchayoigan
kosmik kemadagi kosmonavt optik va boshga asboblur
bilan Yerdugi suvning zichligini (kg/m’) o'lchusa
qanday natija oladi?

A) 1333 B) 1500 C)1562 D) 1250

390. Suvning zichligi 1000 kg/m’ ekanligi ma‘um.
Agar (,7¢ (c-vorug'ik tezligi) tezlikda uchayotgan
kosmuik kemadag kosmanavt optik va boshga asbobliar
bilan Yerdagi suvning zichligini (kg/m’) olchasa
qanday natija oladi?

A) 1639 B) 1500.C) 2777 D) 1250

391. Suvning zichligi 1000 kg/m’ ekanligi ma'ium.
Agar ),6¢ (c-yorughk tezligi) tezlikda uchayolgan
kosnik kemadagi kosmonavt optik va boshqa asboblar
bilan kemadagi suvning zichligini (kg/m*) o'lchasa
ganday natija olach?

AYI000 B) 1500 €)2777 D) 1250

392, Suvning zichligi 1000 kg/m” ekanligi ma'lum.
Agar 08¢ (c-yorug'lik tezlign) tezlikda uchayotgan
Kosmik kemadagi kosmonavt optik va boshqa asboblar
bilan kemadagi suvning zichligini (kg/m") olchasa
(unday natija oladi?



A)1000 BY 1500 €)2777 D) 1250

393, Suwning zichligi 1000 ke/m” ekailigi ma'luny
Agar 0.5c (c-yorug'lik tezligi) tezlikds uehoyotgan
kosmik kemadagi kosmionavt optik va boshga asboblir
bilan kemadag suvning zichligisi (ke/m®) of chusa
qunday natija olach?

A) 16K B) 1500 ©)2777 D) 1250

394, Suviing ichligi 1000 ke/m” ekanligi ma'tum.
Agar (,7¢ (e-yorughlk tezhig) tezlikda uchayoigan
kosmik kemadag) kosmonavt optik va boshea ssboblar

bilan kemiadisgi suvning zichliging (kg/m™) o7 chesa
qunday natija olad?

A) 1000 B)1500 C)2777 D) 1250

395, Ikki elektron bir biriga 0,9¢ va 0,9¢ tezliklar bilan
yaginlashmoqda. Ulaming nishiy tezligi ganday?

A)099¢ B)D C)Y08c D) 0,6¢

396. Ikki elektron tar biriga 0,8¢ va 0,86 tezliklar bilan
yaginlashmoqgda. Ulaming nisbiy tezligi ganday?

A)087c B0 C)0R D) 0.6

397 Ikki elektron bir biriga 0,7c vt 0, 7 tezliklar bilan
yaqunlashmoqua. Ulaming nisbiy tezligi qanday?
A)0Mc B)O C)08c D) 0.6

398, Ik elektron bir biriga 0,6¢ va 0,6¢ tezliklar bilan
vagmlashmoqda. [laming nisbiy tezligi qanday?

A)088¢c B)O €)0.8c D)06¢e

399, Pastga a=4 m/s" vertikal tezlanish bilan
harakatlanayotgan liftning shiftida m=3 kg massali yuk
osilgnn. Yukkn ta'sir eluvehi barcha kuchluming teng
ta'sir etuychisi (N) nimaga tang?

A)12 B}42 C)18 D)30

400, Bir jinsh kvadral plastinka tomonlari 1 m, massasi
2 kg. Kvadrat uchlariga my, my, my, va my nugtaviy
jismlar joylashgan. m=8 kg , mz=my=m=0 lolda
sstema og'ithik markazining X koordinatasi (sm)
topilsin. Kvadratming markazi koordinatalar boshida
joylashgan.

Y

my maz

27

A)40 B3z C)-32 Dyls

401, Bir jinsk kvadrat plastinks tomonlari | m, massusi
2 kg. Kvadrat uchlariga my, my, 1ms, va my noglsviy
Nsmilar yovlashgan, m:=8 kg , i,=m;=m =0 holda
sstemi og'irlik markazining X koordinatasi (sm)
opilsin. Kvadratning markazi koordinadalar boshida
Jovlashgnn,

Y

my ma

My mg

A)4D B)32 €)-32 D)I8

402. Bir yinshi kvadrat plastika tomanlar 1 m, massos
2 kg, Kvadrat uchlariga my, ma, oy, va my nuglaviy
jismiar jovlashean. m=8 kg , m=m=m,=0 holda
sstema og'irhk markazining X keordinatasi (sm)
topilsin Kvadratning markaz) koordinatalar boshida
Jovlashgamn

my 4 iy
=T
iy R

A)40 B)32 C)-32 D)I8

403. Bir jmsli kvadrat plastinks fomonlari 1 m. muissis;
2 kg Kvadrat uchlanga my, i, my, va m, nugiaviy
jismlsr joylashgan. m=8 kg , my=m=m =0 holda
sstema oglirlik markazning X koordinatasi (sm)
topilsin, Kvadratning markazi koordinatalar hoshidn
Joylashgan.

u
my 7 mp
-1
Ty mg3
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A)-40 BY32 ©)-32 D)18

404, Mussalari 4 kg, 1ezbil modullan esa 5 mfs va 3 m/s
ho'lgan hir xil shurchidar bir 10'g'n chizig bo'vlab bir
bifriga tomon harakat anmogda, Ulir absolyut clasuk
(o'queshganda. birinchi sharahuga la'sir qiluveh) kuch
frnpuls: (Nes) moduli qandny bolladi?

A)I2By0 C)8 D20

405. Massalari 4 kg, tezlik modullan esa 5 mfs va 3
/e bogan bir xil sharchalar bir w'e'ni chiziq bo'ylab
Bir binga tomon hamkatlanmogda. Uar sbsolyut elastk
to'qnashgands ikkiinchi sharchaga ta'sir giluvchi kuch
impulsi (Nes) moduli qunday bo'ladi?

A132 B0 Cis D)20

406, Massalari 4 kg, tezlik modullan esa 4 mfs va 6 m/s
bolgan birxil shaschalar bir o'g'n chizig bo'vlab bir
biriga tomon himkatlsnmodqda. Ular absolyut elustik
to'qnashgandn birinchi sharchugpa tair giluveln kuch
impulai (Nes) moduli ganday bo'ladi?

A)40 By12 C) 18 1)20

407. Massalari 4 kg, tezlik modullari ¢sa 4 m/s va 6 my's
bolean bir xil sharchalar bir to'g'ri chiizig bo'viab bir
Bitigs tomon harakatlanmogda, Ular absolyut elistik
to'qriashgands ikkinchi sharchaga w'sic ailuychi kuch
impulsi (Nes) modult ganday bo'ladi?

A)40 B) 12 C)18 12)20

408, Ikki yisssi kondensator kuchlumsh tarmog'ign
ketma-ket ulangan. Kkinchi kondensatoming barcha
ctivzagli olchamlar binnchisinikidan 1,1 marta ortig.
Birinchi kondenzitordagi ¢lektr maydon energiyast
ikkinchistnikican necha marta ortiq? Dielektnk
smgdiruvehanlik bar «al

AL BY121 €) LAS D)y22

409. Jkki yassi kondensator kuchlanish tarmog'ign
ketma-ket ulangan, Ikkinclu kendensatorning barcha
chizigh olcharlan binnchisimkidan 1.2 mart ortig,
Hirinchi kondensatordagi elekir maydon energiyasi
iklanchisinikidan necha marta ortiq? Dielektrik
singdirnvehanlik bir xil. '

A)12 B)24 C) 165 D)22
410. Tkki yassi kondensator kuchlanish tarmog

_ ot i larmog'ign
parallel ulangan. [Kkinchi kondensatoming barcha
ehuzigli ochamlan birinchismikidan 1,1 marts ortig,

Hitinchi kondensatoragi elektr maydon enezgi

singdiruvehantik bir i, Rtk

ALY B)121 ©)1.65 Dy22

A1 Ay YrSmah TN

411 Ikki yassi kondenisatos Virchlomuh tarmogiga

| ulungan. Tkkinchi kendensatorming barchn
chizigh o/lchamlart birinchisimikidin 1.2 mits ortig
Birinchi kondensatordugt elektr maydon energiyas
ikkinchisinikidsn necha marts kam? Diglektik
smydiruvchanlik birxil
AY12 B)121 C)165 232
412. Koordinatasi x=0 holgan nugtada joylashgan g
auryaitning %=1 2m nugada howl gilgam elektr maydon
potensiali gy shu zarysdning X= 2 sm'bo'lgan
rugtadagi potesiali g da Ap ga kop. Potensidl g, dan
A gz kan bolgn nuqta § zarvadda qanday masothda
{(sm) oyvlashgan?
Ayw BY1 €)3 D03

413, Verning radiatsion belbog ini hosil bo'lishida
ganday kuch ahamiyatli?

A) Lorens kichi B elektr kuch C) vadro kuchlari )
eruvilutsion kuch,

414, Zarmning kinetik energivasi 0,1 me’ ga teng.
Uning mmpulst nunnga teng?

A) 0 d6me B) ) tme C)0lme D)2,1me

415. Zarmining kinetik energivasi 0.2 me” ga teng.
Uning impuls mmaga beng?

A) 066me Byl 2me C)02me D)21 me

416. Zarraning kinetik energivasi 0,3 me’ ga teng
Uning impuls: nimaga teng?

A) 083me B)1,3me C)03me 1D)2,1 me

417, Zarmanng impuls: 0, ime ga teng. Uning kmetik
energ vas nimaga leng? '

AY0,005me* BY003mc® Cy0,5me’ 1) 0,1me?

418. Zarmning mpulsi 0.2me ga teng Umng kmetik
energiyast nimaga teng?

A)002me® B)0,05me’ €)02me’ D)0, 1mc?

419. Zarraning impulsi 0,3me ga teng. Uning kinetik
ENeTRIyist nimaga teng?

A)004mc® B)0Ame® ©)03me* D)0, ime’
420, Moddiy zarmaning zaryadi 5¢ ga teng. Zarm
fotoefTekt hodisasi tifayhi ikki eléktronni yo'gotsa |
zaryadi ganday boladi? ¢ - elementar zaryud.
A)Te B)3e €)10e D)8e

12

s

RL



421. Moddiy zarraning zaryadi Se ga teng. Zarm
fotoefTekt hodisasi tutayli uch elektronni vo'gatsa ,
zaryndi qunday bo'ladi? ¢ - elementur zuryad

A)8e Bile C)10e D) Te

422. Moddiy zatraning zuryadi S ga teng, Zarma
futucﬂ‘_tki. hodisasi (uiayly bitta elektronini yo'gotsa ,
znryadi qanday ho'ladi? ¢ - elementar zarvad

A)Ge Bide C)10e D)8e

423 Keltinlgan chizmalardan qaysi birida 2q va g

nuqtaviy zaryadlaming o'zaro ta'sir potensial energiyas
Ey ning ular orasidagi masofn r ga bog'likhg lo't'n

keltinlgan?
By E .
d 1) 2)
..:"'
E 4 E,
s \ ¥
) h:r

A)l B)2 C)3 D)4

424, Keltinlgan chizmalardin gavsi binda 2¢ va -
mqtaviy zaryadlaming oZaro ta'sir potensial energiyasi
E, mng ular orasidagi masofi r ga bogliklig: to'g'n

J keltirilgan?
'El’r Eﬂ'r g
1) 2)
'r
EFJ Ep.
. \ g
¥ ¥
A)2 Bil ©)4 M3

425. Biror muhitda ko'ndalang to'lqin tarqalmoqda.
Ma’lum vaqt ichida muhit zarrachalan 100 mara
tebrandi, shu crada to'lqin 200 m ga siljidi. To lgin
uzunligini toping

A)2m B)0sm ©)200m D)lm

426. Biror muhitda ko' ndalang to’1qin targalmogda.
Ma'lum vaqt ichida muhit zarrachalan 100 marta

29

tebrandy, shiyorada tolgm 300 mga siljidi fo'lqin
eumliging loping.
Al3m B)033m C)200m BYl'm
27. Ouyidagi keltmlgan fikelaming qavsilari i’ g'ri?
Iy harorat orisa havoning nisbiv naimlig ortadi
2) harorat ortsa havoning absolyut namligs ortadi
3) hatorut ortsa havoning absolyut namligi Kamavdi
4) harorat ortsa havaning nishiv namligd -
kamayadi
) Pxssrometr msbiy nimlikni o'lchovehi asbab
&) shudring nugtasida mshiy nanilik 100% ga teng emas

A)4 B)2356C)34D)1,2E)4, 5

428, Nuqu to'g'n chizig bo'viab hamkatlanganda

koord natilr x=91+0,09t" gonun bo'yicha

o'zgnradi Nugts harekatimg 5 sekunddagi o'rtacha
tezlig: topilsin.

A)11.25 B)25 €)1 Dyio

429, Nugla lo'g'n l'.'hb:in[ bo'ylab harakatlanganda
koordinataln x=3(+0,61" qonun bo'vicha

o'zgaradi Nuqta haraketimg 3 sekunddag o'rischa
tezlig: topilsm.

A)84 B)96 C)6 D75

430 Cho'zavehi kuch in'sinida wzunhik bo'yicha choziiib
Ay chozilish deformatsiyasi 1) sigilish deformatsiyasi
C) egilish deformatsiyasi D) buralish deformatsivass

431, Bir biri tomon yo'nalgan kuch ta'sirda sodir
bo'ladigan deformatsivabuo. ..

A)sigilish  B) chozilish  C)egilish D) buralish

432 Sterjen thka ughiga perpendikulyar qo'yilgan va bir
tomonga yo'nalgan kuchlar ta'sinda hosil bo'ladigan
deformatsiya bu. ... :

Ajegilish B)buralish C) sigilish D) cho'zilish.

433, b vemirilishda elektron bilan birgalikda yana qaysi
zartas har doim ajralib chiqadi?

A)antineytrino B) foton ) neytring D) untirieytron
434, Deyiron va tritiyning o'zaro termayadro sintez
reaksiynsida bitta neytron va yana bitta zarra hosil
bo'ladi. Shu zarrani toping,

A) alfa zarma Bjproton C) elektron D) foton

435, Zarraning harakati jadval ko'rinishida belgan.
Zarmaning tezlapishi qanday 7



‘ us) |0 1 2 |3

A BY3p ) Tezluishi o'zgaruvehan D)), 15g

436, Zarraning harakiti jadval ko'rinishica
berilgan Tezlik va tezlamsl 12'nifiga ososan zamaning
o'rtacha tezlmnishini t:utl"s:_}mping?

W |10 [ |12
Ny |16 |1 [
Ay-1.40  B) 140 C)2.80 D)-2.80

437, Amplitudasi 22sm bo'lghn prujinali mayatnik
yuki muvozanat vaz:yatdan boshlab siljishi to"rtinchi
martd 1,2 sm ga teng bo'lgan vagtichida qanday yo'lng
bosib o'tadi?

A)76 B)7.8 Byss D)8&S8

438, Amphitudasi 2.4 sm bo'lgan prujinali mavatnik
yuki muvozanat vaz:vatdan boshlab siljishi to'rtmchi
marta 1,2 sm gateng bo'lgan vaqgt ichida ganday yo'lni
bosih o'tadh?

A)84 B)78 BI85 D)ES

439 Amplitudasi 2.4 sm bo'lgan prujinali mayatnik
yuki muvozanat vaz:vatdan boshiab siljishi 1o rtinch
marta |4 sm ga teng bo’lgan vagt ichida ganday yo'lni
bosib o’ tadi?

A)82 B)78 B)85 D)S8

440, Kichik sharcha 320 m balandlikdan erkin
tushmogda. Harmkaming oxirgi sekundida o’igan yo'l
2- sckundda o'tilgan yo’ldan necha marta Katta!
Havoning qgarshiligini hisobga olmang .

A)S B) 375 C)427 D)16
441 2 kg va 1 kg massali iki jism ip bilan bog'langan.
Birinchi jism 12 N gorizantal kuch bilan tortilsa pning
taninglig (N) ganday bo'ladi? Ishgalanish koefTitsenti
03

A)d B3 )5 D2

442, 2 kg va 1 kg massali iki jism 1p bilan bog'langan.
Birinchi jism 15 N gorizantal kuch bilan tortilsa ipning
tarengligi (N) qanday bo'ladi? Ishqalanish koefTitsenti
0,3

A5 B3 O)4 D)2
443, 3 kg va | kg massali iki jism ip bilan bog'langan.
Birinchi jizm 16 N gorizantal kuch bilan tortilsa prine

taimngligt (N qandny bo'lad:? Tshqelanish koeffitsent:

0.3, ¥
Al Bs Q) D)2
444, K va | nugtalar omasdags umumiy garshiliko g
toping, \
30
g_ _l_t'_—} T —
U'“ 2o D-ln
| 44
— et I ~|
‘ A |

A)2 B)I4 €)28 D)16

445 'K va 1. nuqtalar orasidagi potensiallar farqi 12 'V
bo'lsit zanjirdag: umumiy tok kuchini (A) toping.

in
E--—- —_—f p——r— —--.!
ta 2a || 4a
| 40
| —i
‘ 40 ‘
| _-I

A6 B)3 C)2 Dyl

446, K va | nugtalar orasidag) potensuillar fargl 12 V
bollsa, garshilign 12 Om bo'lgan rezistordagy knchlanish
tushuvim (V) aniqlang.

in

————
e hl:;—..- [ﬁatu

0

e

A)6 B)3 ©)2 Dy

447, Astranomiyada yorugTik yili nomli uzunlik
o'lchovi bor. By birlik necha metmi tashkil etads?

A)9.5410" B)9,5:10™ €)9,5+10" D)9.5¢10"

30



A48. Eloktron hilan pozitron nimasi bilan fary qiladi?
Aj st B} arysdl O nngnil mementy 1)
CHCTRINOAL

449, [ veminlish natijasida K vadrodut uelib chiggon

zurra thishegr elektron qobiqg bilan ta'sidashish nitipisidn
qunday zarme hosil bo'ladh?

A) gumans kvant B eldbtron v pozitron C) tievirine
D) yorug ik fotonlng

450, Keltinlpan sxemaduin foydalanib K va | Tt bakir

g 1 ormsidagi wnumty qanshilikng Liiping
,\1\.'-“"
“ﬁ".'l‘
_.:J"-l”
perh
i)
M
s
' A)3R BI6R C)9R D)R
451. K va L nuqualir orasudag muqtalar orasidag
Fotensallar fargi 12 V va R=] Om bo'lsa zangirdugi
umnniy tok knchn nechn umper?
A4 B)6 C)2 D)3
432 K va L. nugtalar orasidag) nuqgtalar orusidagi
potensiallar fargi 18 V va R=1 Om bo'lsa SR
Gershilikcdan o'tayotgan tok knehi nechs amper?
|4
2

A2 B)6 Cy4 D)3

453, Har birining qarshiligi Re| €2 dun bo lpan
°! L K_ | l.
. lﬁﬁmhmmg v L nugtalier onidagi Lmumiy

e Jl"‘“ L

31

AI VS BISR )3 D) s

454 K v L, nuqgtitlar o usidagi otenmntlar fugi 9 V 4y
har birning queshiligh 10 dan bofigan zanjindagi
wmumiy ok kuching loping

A)5 13 C)9 D)1

4535, Qurama-qarshi istiorali zaryadlangan
tkkité bir %) sharch rusmda quyidngicha
iplargn bog lngan. Tplaming T /T, taranglik
kuchlari nishati topilsin.

T

+20 T

A)1 B)2 )12 DR

456, Vinning siljish qomumini toping.
AYI=WT B)AsbsT C)b=0JT D) T=hsh
457, Vin doimiysi qiymating {oping{mek),
A)D.0029 B)0,29 C)29 D) 0,029

458, Leptonlar beribgan juvobni toping

A) elektron, neytrino, myvon B) mamezon, K-mezon
Cproton va neytron D) elektron, m-mezon, neytron

459. Barionlnr berilgun jayobui toping.

€) elektron, neytrino, mywon.
19) elekitron, mamezon, neytron,

T S o0 n o B3 S T




i1 st

460.Stubil zatralar klnssifikatsivasiga qaysi ¢lementar
zarrcha tegishh?

A) elikitron. B) pozitron. ©) neytron: D) myuon.

461, Stabil zarralar Klnssifikatsiynsiga qaysi clementar
girreha tegishh?

A) proton. B) pazitron. €7) neytron D) myuon

462. Sabil zarratar klassifikatsiyasiga qaysi elementar
mmrrcha tegishli?

A) foton. B) pozitron C) nieytron D) myvon

463, Absolymt neviral zarrachun toping
A) foton. B) pozitron C) elektron 1) proton.

464 Pauli prnsipi qonimiyating amiglang
A)N=2n" B)N=2n C)N=i’ D)N=u22

465, Elekiromagnit to'lqinlar nurlatish quyvatini
orttirish magsadidd tebranish konturiga ulmadigan
qurilma ... deb ataladi.

A)antenna B) mduktiv galtak C)Rele D) siklotron

466. Buyumning tasvini mavshanligs ko'nish harchagiga
qanday boglangun?

A) ko'rish burchagi gancha kaith bo'lsa shuncha
ravshan, B) bog'lig emas C)ko'rish burchag gancha
kichik bo'lsa shuncha reyshan. D) to'g'ni javeb vo'y

467. Spektriar fotosurating olishga mo'ljallancan asbob
nima?

A) spektrogral  B) spektoroskop C) sion spektr

D) spekirometr

468. Fraumgofer chiziglan nima?

A) Quyosh spektrida mavjud bollgan gora chiziglar.
B) elekitr muydon kuchlangauligi chiziglari

C) magnit maydon indukstya chiziqlari

D) elektromagrit 10'lqinlar harakat yo'nalishini
ko'rsatuvchi chiziglar.

469, Qaysi moddalanda ishki fotoelfekt Kuzatiladi?

A) yarmo'tkazgichlarda B) metallarda )
suyugliklarda 1) elekirolitlarda

AVI240 B)1300 ) 1340 D) 1420

471, Remgen trubknsi chiqurudigan norlanishning
to'lqin uzunligi eng karnida .’%t} A ga bo'lishi uchun u
qunday kuchlanishda ishlashi kerak?

AY620 Y650 C)GTO DYTI0

472, Flektron 200 Mm/s tezlik bilan harakatlaimogda.
Uning klassik va relvativistik kmeuk energiyalanm
mqqoiling Ef/EST

AY064 B)0S CY0.3 D)1

473, Dlektron 100 Mm/s tezlik bilan harakatianmogda.
Uning klissik vi relyativistik kinetik energivalarin
taggoslang E/E;?

AY0,91 B)0S C)03 DNl

474, Flektron 150 Mm/s tezlik bilun harakatlanmogda
Uning klassik va relyativistik kinetik energiyalerini
lagqoslang Ey/E,?

A)0.8 By0s €03 Dyl

475. Perilganlarda qaysilar to'g'nl emas?

1. Mikroskopda mavxum, teskar | kattalashgan tasvir
hosil bo'ladi.

2. Proyeksion apparatda Kattalashgan , mavxum tasvi
hasil bo'ladi.

3. Mikroskopning ko’z bilan garaladigan hnzas: okulvar
deviladi.

4, Ko'nish trubalan refraktorlarda linzalar sistemasida
nurlarning smishi natijasida ko rish burchagining

5. Sochuvchi linza suvga tushirilsa uming optik kuchi
o'zgarmaydi

A)1,2B)2,5C)1.5D)2,3

476 Agar Yer va Quyosh orasidagi masofn hozirgi
vagtdagi masofaning teng yarmigacha kamaysa,
Yerming Quyosh atrofida aylanish davri necha sutkaga
teng bo’ladi?

A)129 B)64.5 C)182.5 D) 730.

477, Agar Yer va Quyosh orasidagi masofi hozirgi

vaqtdagi masofadan 1kki mana katta bollsa, Yeming

&wi*osh atrofida aylanish davri necha sutkaga teng
"ladh?

A)1032 B)645 €)1825. D) 730,

478. Burchak tezlanishi vaqt bo’ yicha £=12w-xt
qonutiivat bilain o'zgariyotgan matng (ekis hisakatea
enshguncha o'igan vaqt davomidagi o'rtacha burchuk
tezhigini toping (rad/s). fismning boshlang'ich burchak
tezligi 10 md/s ga teng.

Ajd6n B)dim C)47z D)48n



479, Hivchink tezliomtibn visl Im')]-;h.lul 7|
qontmiyil hifin o vgeayorgen jismnng ehis hbalge
enshguiioha o' tgm vagt Jivomidag o ptiechn Dtk
tethgind (e (racl). Janming Doshiang ek Bieluk
telign 10w aelfs y teng

A) 35 B)45e C) 37 D) 381

480 Brovhuk teelimidn vagt boyiclia e Myl
Lyl itk ﬂ"ﬂg;iuuyq}lmm IREIRITIT ks lu!;iiﬂ'..‘llgil
enshgunchs o tgan vt davonddog o rache burchak
tezliging toping (tud/s) Jisnining boshinig et buechuk
tezhgr 107w rmd(s ga teng,

A1 S T8 5S4 O S3Te 1) 580

ARL. Mussiisi 470 ge bo'lgan mran atomlan parchalunish)
nitijisicis hosil bo'lgan encrgiva yordumidi nussast 100
tofun bo'lean vikdd ganday balandlikka (k) Ka'tansh
armnking MaTinks bitta urar gtom Rachoalanishida
200 MeV energryun ayralady

A) 38400 B) 33200 C) 33800 1)) 36200

482, Mussast 235 g bo'lgan uran stomlon parchalanishi
natipasida hosil bo'lgun energrya yordumida massasi 100
tonma bo'lgan vakm ganday balandbkka (km) ko'tinsh
ik, MuTwmki bitta uran atorm parchalanishuda
200 MeV energiya ajtnladi

A) 19200 B) 17200 €) 19800 1) 16200

483. Massasi 705 gr bollgan uan atomlani parchalamishi
natijasida hosil bo'lgan energiya yordamda nnssasi 100
tonne bo'lgan vuknl qandiy balandlilkda (k) ko'tarish
prurmking Motk bitta uran atomi pérchalatishidi
2K MeV encrgiva ayraladi

A) STO00 B) 55200 C) 33800 D) 56200

484, Tritly tzowpi dlomi ko'rinishing toping

Ayl )2 €3 D)4

A85. Induksivast [ T1bo'lgan bir jinshi magnit maydon
energiyas zichligni topig,

AYA=100 By de107 ) 2+10° D) 2410

486, Induksiyasy T Ty nuigmi sipdiravehoaliy 2
Fo'lgan bir sl magnit maydon enerpiyist zickigim
loping

i3

A) 200" Ty 2008 ©) B0 1) et

ART. Disluksiyusy 10T Hosiivbir fitesh oo oinyding
g stz el izmb o)

A lU" By 4107 Ch 2+00" 1y 210

AR Inciksiyns 10T v maggmtsmgdiuvehan b 2
BT bt il gzt gl on energyist 2ichlig
Lopnp

A Tol0" By 2=10" Cy1=10® Py =10

ARY Indulsivast 5 11 bo'lgun b jmsli magmit

ny o Lok ki wisie qilayolgin msksomg:
aydintivuvehe moment 10 miNem bo'ls unga magnt
mavidon tomomdon ta'sir v otgin magmt momentin

(A= oping.
Aj2 S0 0.5 s

490 Tnduksivasi 2 T1 boTgan bir jmsii magnit
ydomclug tokh mmbkaga ta'sie gilayotgin uuﬁ;&:h_ml
aylutiruvehi moment 20 miNem bo'lsa ungd mignit
maydon tomonidan ta'sir qilayotgan magml momenting
{mA«ntoping.

A)10 B)200 €)0,1 D)3

491 O zaarmas hajmdagi molyar issighk sig imi Cy =
1,51 ho'lgan gaz uchun o zgsnnas besindag molyar
issiglik sig it Cp mi lopuig.

A) 2.5R. B4R C) 0,51 D) 2R

494, Yassi kondensator plastinikalar orasidag dielekirik
teshilishi natyasida tok ogib o'ta boshindi, Dielektrikdan
sokunediga 10 Jan” issiclik ajralib uibdi va undsgi ok
delilig 002 Afm? pa teng. Kondensatordagi elektr
maydon kuchlwganbig (Vi nimaga teng?

AY 500 1Y 100 €y 200, D) 600

495, Nitmi tchun siyudlikli reostatlar fgul
o'zgarivehim fok zamyincd sl lach?

A elektrobz hodisssidin yuzags kelmashigs sohun
[4) tokning effektiv giymotign t'sie qilinuslig uchiun
C) o'zanrmas tokda suy uglikli reostatlar dlektr tokic
o'tkizmavdi D) issiglik kam ageakishi uchun.

49617k atmosfera mma?

Ahavo ustuniming Yt gorizontal sirtigs bosiim

13) normal atmosfera bosumy, L) suynglikuing idish |
luhiga herudipan bosing 1) skl harakatl iofayh
v keldigan Dost,

497, Suyuqliklardig diffuziya m'nm phn guttieg
ismlermikiga fishatan rezrog ro'y beradi?




A g s molebulalan zich jovinshigam bolud) vi
boshigi Jistm molekulalar mga simgishi gy, 13)
suy o ik lor assiglik saglion puttac) pasmbarmikga nyslutin
ancha Katta. C) suyueliklo ssighil st quitiy
Jisndarkaga misbaton nehia kickak. 1) quttieg pisilanda
difluziya ro'y bermaydi,

495, Kainerton qunday quriling?

Ajrarium chastotali tovushilam trgutuvehi gqurilong
H) suyughik zichligr olehaydigan qualma. C) zarvicd
i dorini hisoblavdigan qurilma

494 [t binalsha norlwnmg ouclaomsh manbolon g
nimalar Kiradi'?

Ayuyosh, kosmos, lazerla, elekts lunpalar,

13) racioktiv elementlar, lazerlar. C) gencratorlar,
yuqori chastotali o'zgaruyehan toklar. 1) quyoqgsh,
transformatorlar

500. Qogloz quiiga suv solindi. Nima uchun uning
devorlari ichkariga tortiladi?

A) sirt taranglik kuchi ta'sida. 1) gidrostatik bosin
wsirida, C) oglirlik kuchi t'sinda. D) elastiklik kuchi
ta'sirida.

501. Bir nechta tomehi qo'shilib yagona tomehi hosil
bo'l panda harorati ganday o'zgnradi?

Ayortadi B) kamayadi C) o'zparmaydi Djavval ortib
so'ng kamayadi.

502 Nima uchun benzin tashiydigan mashivalarda
zanjir yerga tegib turadi?

Ajsuyuglik qatlamlan ishqalanganda hosil bo'lga

sarvadlar yerga o'lib ketadi 1) suyuglik hm.'nfulini
n'?.;::am'mmslik uchun. €) chagmogdan siglamish uchun

1) barcha javoblar to'g’ri



